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NÁZEV 
Př_003_Geosféry,projevy života_Hra pexeso
Autor: Mgr. Petra Barošová
Škola: Základní škola Slušovice, okres Zlín, příspěvková organizace

· Digitální učební materiál (pracovní list) je určen pro opakování a upevňování učiva a práci ve skupině
· Materiál prověřuje znalosti žáků formou hry pexeso a procvičuje dané učivo
· Je určen pro předmět přírodopis, ročník šestý 
· Tento materiál vznikl jako doplňující materiál k učebnici: Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 978-80-7238-917-9.
1. Pexeso: 

Kartičky okopírujeme, vystřihneme a podlepíme nebo zalaminujeme. Žáky rozdělíme do skupin po 3-4. Úkolem je najít stejnou dvojici. Kdo najde nejvíce správných dvojic, vyhrává. 

	 HYDROSFÉRA


	  VODNÍ OBAL   

         ZEMĚ
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	 PŘEMĚNA NE-

ÚSTROJNÝCH    LÁTEK NA

LÁTKY  ÚSTROJNÉ

	 PEDOSFÉRA


	   PŮDNÍ OBAL

        ZEMĚ
	 VYLUČOVÁNÍ
	ODSTRANĚNÍ NEPOTŘEBNÝCH LÁTEK Z TĚLA

	 ATMOSFÉRA


	  PLYNNÝ OBAL

         ZEMĚ
	   DÝCHÁNÍ
	VÝMĚNA PLYNŮ MEZI JEDINCEM A PROSTŘEDÍM

	 BIOSFÉRA


	   ŽIVÝ OBAL 

       ZEMĚ
	  VÝŽIVA
	PŘIJÍMANÍ ŽIVIN  ZE SVÉHO OKOLÍ

	 LITOSFÉRA


	HORNINOVÝ OBAL  ZEMĚ
	  METABOLISMUS
	LÁTKOVÁ A ENERGETICKÁ PŘEMĚNA


	ROZMNOŽOVÁNÍ

	ZARUČENÍ POKRAČOVÁNÍ ŽIVOTA
	     POHYB 
   ROSTLIN
	POUZE OHYBY SVÝCH ČÁSTÍ

	 NEPOHLAVNÍ ROZMNOŽOVÁNÍ

	 NOVÝ JEDINEC  VZNIKÁ Z 1 ORGANISMU
	  RŮST A VÝVIN
	ZMĚNY JSOU NEVRATNÉ

	 POHLAVNÍ ROZMNOŽOVÁNÍ

	NOVÝ JEDINEC VZNIKÁ Z 2

ORGANISMŮ
	  KYSLÍK 
	NEZBYTNÝ PRO ŽIVOT ORGANISMŮ

	 DĚDIČNOST

	POTOMCI SE PODOBAJÍ RODIČOVSKÝM ORGANISMŮM
	OXID UHLIČITÝ
	VYDECHUJÍ HO ŽIVÉ ORGANISMY

	 DRÁŽDIVOST

	 REAKCE NA PODNĚTY Z OKOLÍ
	   POHYB

ŽIVOČICHŮ
	  Z MÍSTA NA 

        MÍSTO


2. Najdi k sobě stejné části: 







3. Nalezené pojmy zapiš a přiřaď ke správnému popisu: 

1. ________________________               
2. ________________________              
3. ________________________

4. ________________________

5. ________________________

6. ________________________

7. ________________________

8. ________________________

A) Souvisí s přijímáním potravy 
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	

	6.
	

	7.
	

	8.
	


B) Odstraňování nepotřebných látek z těla

C) Zaručení pokračování života

D) Výměna plynů mezi jedince a prostředím

E) Nápadný projev, související s rozmnožování, výživou,…

F) Nevratný projev života

G) Reakce na podněty z okolí

H) Jedinec se podobá rodičovskému organismu

4. Vylušti tajenku: 
	1. Jak přijímají živočichové ústrojné látky?

	2. Mezi organické látky patří cukry, tuky a…?

	3. Schopnost předávání vlastností svým potomkům

	4. Živiny se dělí na: ústrojné a … ?

	5. Půdní obal Země

	6. Rozmnožování, kdy vzniká jedinec z 1 organismu

	7. Živočichové vykonávají …. z místa na místo

	8. Jeden z projevů života související s přijímáním potravy

	9. Jedna z podmínek života

	10. Soubor složitých dějů probíhajících v organismech

	11. Odstraňování přebytečných látek z těla

	12. Organické látky neboli …….látky 

	13. Součástí těl organismů je …?
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5. Doplň správně věty, doplněná slova poté vyhledej v osmisměrce: 
V tajence ti vyjde jeden z projevů života, napiš, co o něm víš:

a) ____________ = soubor velmi složitých dějů, které probíhají v organismech.

b) Živočichové přijímají ___________látky v ______________.

c) Rozmnožování se dělí na ______________a ________________.

d) Člověk vdechuje ___________a vydechuje oxid ________________. 

e) Reakce na podněty se nazývá ___________________
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Tajenka: __________________
Vím o tom, že: ___________________________________________________

_______________________________________________________________

________________________________________________________________

6. Rozhodni, zda je věta správně, když ne, větu oprav: 

a) Ústrojné látky nazýváme také anorganické. _________________________

b) Všechny živé organismy se mohou rozmnožovat. _____________________

c) Při vylučování odvádíme všechny potřebné látky z těla __________________

d) Vývin probíhá u všech živých organismů. _____________________________

e) Látková a energetická přeměna se nazývá metabolismus. ________________

f) Rostliny se pohybují z místa na místo. ______________________________

g) Živočichové vydechují oxid uhelnatý. ________________________________

h) Máme celkem 8 projevů života. ________________________________

7. Podle obrázku poznej daný projev života: 

a) [image: image1.jpg]


    _____________________
b) [image: image2.jpg]


    _____________________
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       _______________________   
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      ______________________
ŘEŠENÍ: 
2. Najdi k sobě stejné části: 








3. Nalezené pojmy zapiš a přiřaď ke správnému popisu: 

1. ROZMNOŽOVÁNÍ             

2. DRÁŽDIVOST           

3. DĚDIČNOST
4. POHYB
5. RŮST
6. VÝŽIVA
7. VYLUČOVÁNÍ
8. DÝCHÁNÍ
A) Souvisí s přijímáním potravy 

	1.
	C

	2.
	G

	3.
	H

	4.
	E

	5.
	F

	6.
	A

	7.
	B

	8.
	D


B) Odstraňování nepotřebných látek z těla

C) Zaručení pokračování života

D) Výměna plynů mezi jedince a prostředím

E) Nápadný projev, související s rozmnožování, výživou,…

F) Nevratný projev života

G) Reakce na podněty z okolí

H) Jedinec se podobá rodičovskému organismu

4. Vylušti tajenku:
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5. Doplň správně věty, doplněná slova poté vyhledej v osmisměrce: 

V tajence ti vyjde jeden z projevů života, napiš, co o něm víš:

a) ŽIVOT = soubor velmi složitých dějů, které probíhají v organismech.

b) Živočichové přijímají ÚSTROJNÉ látky v POTRAVĚ
c) Rozmnožování se dělí na POHLAVNÍ a NEPOHLAVNÍ.
d) Člověk vdechuje KYSLÍK a vydechuje oxid UHLIČITÝ. 

e) Reakce na podněty se nazývá DRÁŽDIVOST. 
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Tajenka: ROZMNOŽOVÁNÍ
Vím o tom, že: JE TO SCHOPNOST VŠECH ŽIVÝCH ORGANISMŮ A ZARUČUJE POKRAČOVÁNÍ ŽIVOTA, DĚLÍME HO NA NEPOHLAVNÍ , KDY JEDINEC VZNIKÁ POUZE Z 1 ORGANISMU (KVASINKY) A POHLAVNÍ, KDY JE POTŘEBA 2 JEDINCŮ (ČLOVĚK, RYBY..)
6. Rozhodni, zda je věta správně, když ne, větu oprav: 

a) Ústrojné látky nazýváme také anorganické. ORGANICKÉ 
b) Všechny živé organismy se mohou rozmnožovat. SPRÁVNĚ
c) Při vylučování odvádíme potřebné látky z těla NEPOTŘEBNÉ
d) Vývin probíhá u všech živých organismů. SPRÁVNĚ
e) Látková a energetická přeměna se nazývá metabolismus. SPRÁVNĚ
f) Rostliny se pohybují z místa na místo. ŽIVOČICHOVÉ
g) Živočichové vydechují oxid uhelnatý. UHLIČITÝ
h) Máme celkem 8 projevů života. SPRÁVNĚ
8. Podle obrázku poznej daný projev života: 

a) [image: image5.jpg]


    ROZMNOŽOVÁNÍ 
b) [image: image6.jpg]


    VÝŽIVA
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            DÝCHÁNÍ
c) [image: image8.jpg]


      POHYB
ZDROJE: 

· Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 978-80-7238-917-9.
· Býložravec. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2004 [cit. 2014-09-28]. Dostupné z: http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%BDlo%C5%BEravec#mediaviewer/File:Sortbroget_dansk_malkerace.jpg
· Rozmnožování. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2006 [cit. 2014-09-28]. Dostupné z:http://cs.wikipedia.org/wiki/Rozmno%C5%BEov%C3%A1n%C3%AD#mediaviewer/File:Hoverflies_mating_midair.jpg
· Dýchání. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2005 [cit. 2014-09-28]. Dostupné z: http://cs.wikipedia.org/wiki/D%C3%BDch%C3%A1n%C3%AD#mediaviewer/File:Breathing_corset.gif
· Běh. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2011 [cit. 2014-09-28]. Dostupné z: http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C4%9Bh#mediaviewer/File:Running_hare.jpg
· Archiv autora
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Autor: Mgr. Petra Barošová

Škola: Základní škola Slušovice, okres Zlín, příspěvková organizace (ZŠ Slušovice, Školní 222, Slušovice 763 15)

